

Posudek na diplomovou práci: **"MODELOVÉ SITUACE V ZÓNOVÉ OBRANĚ"**

Předkládá: PaedDr. Tomáš MALÝ, Ph.D. (oponent práce)

Autor: Rostislav KOHOUTEK

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Mário BUZEK, CSc.

Dynamika současného fotbalu je pozorovatelná po všech stránkách struktury sportovního výkonu. V situaci, kdy komponenta fyzické a technické připravenosti profesionálního hráče je téměř vyčerpána, oprávněně se kladou vysoké požadavky na detailní organizaci hry jak při defenzivní, tak ofenzivní fázi hry. Snaha autora je v diplomové práci analyzovat veškeré obdržené branky v lize mistrů 2008/2009 (32 týmů, 125 zápasů, 329 branek). Branky popsat, rozebrat a určit modelové situace, které vznikly při obdrženém gólu během nepřerušené hry. Identifikovat chyby v zónové obraně, popsat příčinu chyb a následně způsob řešení vzniklé situace. Z frekvence výskytu modelových situací ve hře, vytvořit u nejčastěji se opakujících jejich model řešení a jeho implementací do tréninkového procesu. Výběr tématu je originální a přínosný jak po odborné, tak praktické stránce. Cíle práce jsou správně formulované. Stanovené úkoly umožňují verifikovat formulované hypotézy. Metodická část práce má vhodnou strukturu. Snad v jejím závěru absentuje podkapitola "Metody zpracování a vyhodnocení výzkumných údajů", v níž by byly zmíněny použity matematicko - statistické charakteristiky (průměr, četnost a pod.). Empirická část práce je obsáhlá a obsahuje relevantní zjištění, deklarované ve stanovených cílech práce. Je vyvážená jak textovou, tak grafickou částí. Autor v uvedené kapitole po důkladné kvalitativní a kvantitativní analýze, vhodně syntetizoval řešený problém ve formě stanovení a řešení modelových situací. Za přínosné považuji komparaci modelových situací se situacemi na ME 2008 (Buzek, 2008). Praktický přínos má především poslední kapitola výsledkové části "Výsledky aplikované do praxe" doplněna o konkrétní cvičení. V diskusní části autor porovnává své výsledky s ostatními dostupnými analýzami a polemizuje o dosažených výsledcích. V této části práce se vhodně vyjadřuje k stanoveným hypotézám. Avšak kapitola "Diskuse" by měla být samostatná a ne podkapitolu "Závěrečné části". V kapitole "Závěr" (věta 2) je nevhodně formulovaná věta, když autor neanalyzoval DVD, ale analyzoval vybrané fáze hry. Práce je na vysoké obsahové i formální úrovni. Hodnotím ji jako vhodnou součást státní zkoušky a po úspěšné obhajobě hodnotím známkou: výborný.

**Otázky pro diplomanta:**

1. Prezentované výsledky jsou z oblasti profesionálního seniorského fotbalu. Do jaké míry jsou použitelné modelové situace pro mládežnické kategorie a nižší výkonnostní kategorie?
2. Na základě jakých poznatků byly stanoveny kvantitativní hranice při formulovaných hypotézách?

V Praze 22.4.2010

  
PaedDr. Tomáš MALÝ, Ph.D.